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ATA N° 40 / 2023 (Ordinária) 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de novembro do ano de 2023, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2023. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, o Senhor Presidente solicita à 1ª secretária para que proceda a leitura da ata 

39/2023, da Sessão Ordinária do dia 14/11/2023, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 

minutos. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): 

Cumprimenta a Mesa Diretora, os colegas vereadores, as colegas vereadoras, o secretário da 

Agricultura que se faz presente no plenário, o seu “Vardo” do Assentamento Nova Esperança, 

funcionários dessa Casa e ouvintes da 87.9. Agradece a Deus que agora hoje tiveram um dia de sol, 

ontem e hoje, que Deus proteja essas pessoas que estão passando pelas chuvas, graças a Deus nós 

aqui ainda estamos nos livrando e pede que nos livre de tempestade, temporal, sabendo que muitos 

lugares aqui na região vieram granizo e muitos alagamentos no Rio Grande do Sul, então pede que 

Deus continue nos protegendo. Parabeniza as aniversariantes hoje, do dia, que é a Vanessa 

Nascimento e a Manuela também Nascimento, que hoje estão de aniversário. Pede lâmpadas, que já 

passou para o Elizandro e quer para reforçar aqui um pedido de lâmpadas ali nas casinhas populares, 

do bairro Santo Antônio, em frente à casa do seu “Bossoroca”, então lâmpadas estão faltando, está 

escuro ali e fizeram esse pedido para a mesma. Sobre as placas também, cita o colega Ryan, para 

levarem as placas das ruas, nomes das ruas, tem ruas que já tem nome, mas não tem placa, então 

tem pessoas que estão fazendo as entregas aqui na cidade e dizem que está tendo dificuldade nessa 

questão, porque não estão achando o nome das ruas para fazerem essas entregas, então é um 

pedido do bairro Santo Antônio, ali nas casinhas populares, que tem duas ruas lá e nenhuma tem 

placa. Diz que, como colocou o sol voltou, amanhã diz que terão chuvas novamente, mas, como as 

estradas, os maquinários já estão, dá uma reforçada para que continuem, que acelerem um pouco, 

sabe que é difícil é, mas como os agricultores estão acelerando, trabalhando até mais tarde, porque 

esses agricultores também estão plantando, a preocupação é muito grande e que a Prefeitura 

também dê uma acelerada. A mesma conversou com o “Pitoco” sobre o planejamento, de eles fazer 

um planejamento e começar a trabalhar mais cedo e terminar mais tarde, sabendo que estão 

tentando, de uma forma ou outra, mas, daqui uns dias tem colheita e como irão andar, tem uns 

trechos que hoje foram verificar as estradas e que são muito complicado. Sabe que é muita chuva, 

mas não culpem só a chuva, terão que resolver, resolver a situação, tentar resolver, pelo menos 

amenizar, pedindo que a Secretaria de Obras “dê uma focada ali”. Fala sobre a “novela” das casinhas 

populares, que é muito triste, vários colegas já falaram aqui, a mesma já foi até em Santiago, na 

Estado do Rio Grande do Sul 
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Servitel, conversou com o Diego esses dias atrás, um mês atrás, não colocou aqui nessa Casa, mas 

as pessoas que foram contempladas entraram em contato com a mesma e foi lá, agora a Servitel, 

RGE e Prefeitura, um coloca a culpa no outro. Então, por favor, pede para o líder de governo que vão 

até lá, resolvam o problema, um diz que é um projeto, outro diz que o projeto já foi resolvido, o dia que 

foi na Servitel  o “cara” lhe disse “passando para nós, dois dias, no máximo, o nosso serviço está 

pronto”, e agora é dá RGE, daí a RGE diz que a Prefeitura falta mais um projeto, mas já vão fazendo, 

já sabem qual é o problema, as pessoas que foram contemplados estão chateadas, de felizes que 

eles ficaram de serem contemplados com as casinhas, isso aí já está virando pesadelo de verem as 

casinhas que estão lá, que os colegas mesmo viram e estão terminando e, se a pessoa está 

cuidando, tem certeza, sabe que é de tábua, choveu dentro, tem várias coisas, a tinta saiu, não é só a 

tinta, tem várias coisas ali e eles querem as casinhas, querem plantar, tem várias coisas para eles 

fazerem, se mudar para suas casinhas, aonde muitos alugam e já estão querendo parar de pagar 

aluguel, mas, continua essa função, a “novela das casinhas”, sempre um colocando a culpa no outro. 

Então, quantos meses foram, mesmo se fossem eles que tivessem no governo, tem certeza, não tem 

certeza porque acredita que já teria sido resolvido o problema. Deseja uma boa semana a todos e 

fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM 

(PDT): Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadoras, colegas vereadores, a jurídica doutora 

Ariagne, pessoal da Casa, os visitantes, o secretário da Agricultura e o seu “Vardo”, dá o seu boa 

tarde a todos e quem está em casa e que daqui a pouco os acompanhando pela 87.9 FM. Está com 

um pouco de problema de voz, então irá falar estritamente o necessário. Comenta sobre a reunião 

que tiveram na quinta-feira passada aqui no Capão do Cipó, que foi uma demonstração de união, foi 

uma demonstração de força, foi uma demonstração de interesse pelo município que querem, aonde 

tiveram a honra de receber na noite dois deputados federais, dois deputados estaduais, a 

coordenação inteira do partido PDT e o presidente do PDT Estadual, doutor Romildo Bolzan. Para 

Capão do Cipó, que é um município interiorano e com todas as dificuldades que se apresenta que 

momentaneamente estamos passando dificuldades, mas são dificuldades que, certamente, ao longo 

dos próximos meses irão suprir, pois acredita piamente na equipe que está trabalhando, acha que as 

coisas são desafiantes, mas, quando tem desafio parece que é melhor ainda de enfrentar. Então, 

ficaram felizes quando ouviram dos deputados o interesse que eles demonstram por Capão do Cipó e 

é isso que precisamos de todas as autoridades, de todos os deputados de todos os partidos, que 

destinem emendas para o Capão do Cipó, que esse que faz o diferencial, o resto, o trabalho, a 

cooperação, a ajuda, tudo que precisamos para fazer o município funcionar e crescer, têm aqui no 

Capão do Cipó. Então, de público, agradece, em nome do seu partido, a presença de todos que 

estiveram lá prestigiando aquela noite maravilhosa, com uma boa refeição e aonde tiveram um 

momento único de conseguir mais recursos para o Capão do Cipó. Pede desculpa por causa da sua 

voz, mas volta depois no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor 

presidente, colegas vereadores e vereadoras, funcionários dessa Casa, comunidade que se faz 

presente, quem irá os ouvir pela 87.9, dá o seu boa noite. Convida à comunidade cipoense em geral 

que, no dia dezessete agora de dezembro, terá a grandiosa festa do Assentamento Nova Esperança, 

quem já teve a oportunidade de participar sabe dos festejos que acontecem lá, da organização, da 
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competência daquela comunidade de bem recebê-los, então já se adianta convidando o pessoal, hoje 

teve em contato com o pessoal da diretoria e está fazendo esse convite, em primeira mão, a toda 

comunidade cipoense que puder se fazer presente nesse delicioso almoço, festejos populares, 

reunião dançante durante a tarde e, com certeza, será mais uma vez uma das festas maravilhosas 

que acontece, comemorando o aniversário dessa grande comunidade, que faz parte do querido 

Capão do Cipó. Solicita à Administração, se não for muito e que possa fazer, que coloque areia na 

quadra de vôlei de praia da Praça, que está complicada a situação e, ao mesmo tempo, peça para o 

guarda, acha que ainda tem guarda, cuidar os estragos que estão acontecendo ali, estão estragando 

os brinquedos da pracinha, estragam bancos e tem uma pessoa paga para isso, então solicita que 

isso seja realmente visto e que seja feito. Solicita também, citando o senhor presidente, uma reunião, 

novamente, algumas coisas resolveram e outras não se resolveu, com a RGE, é inadmissível, teve 

comunidade do município que ficou três dias sem luz, eles estão brincando, porque chega na hora de 

pagar a luz todo mundo tem que pagar, acha que é certo pagar o que gastou, pagar a energia, mas as 

pessoas ficaram com freezer com carne, no interior, três dias sem luz, por causa de uma chave, por 

causa de um fio, “pelo amor de Deus”, pois acabaram de contratar uma nova empresa terceirizada, 

coloquem “a mão na massa”, vão trabalhar e honrar a comunidade em geral, sabendo do trabalho e 

que acontecem imprevistos, mas, três dias é demais. Sobre o ginásio, não sabe ainda, tentou se 

informar hoje e não conseguiu, mas irá tentar amanhã, de novo, está tudo parado, não sabe se 

mandaram licitar, ou se não mandaram licitar, o auditório da escola parou, falou sobre um ar-

condicionado no refeitório e colocaram um ar de doze mil, tiraram da cozinha, deixaram as meninas 

da cozinha sem e colocaram no refeitório. Quer que o prefeito e a secretária de Educação sentem lá 

um pouco na hora de comer a merenda e vejam o calorão que está lá para os alunos, trinta ou 

quarenta alunos, sentarem no refeitório fazendo o seu lanche, sentem lá e esperem um pouquinho e 

vejam o estado que está a situação, “ah o outro não fez, porque agora”? Fala que não importa, parem 

de dar desculpa, faça, “pelo amor de Deus, faça”. Diz que a Kombi da “tosse”, esses dias queimou 

tudo o coitado do motorista, ele lhe disse hoje que não volta mais trabalhar, a Kombi da “tosse” não 

sabe se está funcionando, “é brincadeira, pessoal”, e espera que esse transporte ano que vem não 

funcione no Capão do Cipó. Fala mais uma vez da “novela do pagamento dos atrasados dos 

funcionários públicos”, primeiro um desrespeito à lei, dia trinta não foi pago, “do dez”, agora, segundo, 

faltou palavra, porque foi dito que ia ser pago dia dezesseis, agora diz que é sexta, “é uma piada”, o 

mesmo se sente envergonhado com essa piada, “está virando uma piada”. Agora, chegou na Câmara, 

mais “a piada da LOA”, faz vinte e três anos que sabem que a LOA tem que chegar dia vinte “do 

onze”, de todos os anos, e não chegou sequer um ofício dizendo o porquê, ou pedindo um 

adiantamento, seja que não se justifica o adiamento, teria que ter chegado ontem, não chegou, “outra 

piada contada pelo governo”. Está calmo, cita o colega Rodolfo, que viu como está calmo, mas não 

tem condições, tem horas que não sabe o que está acontecendo, repete as suas palavras da outra 

semana, os “caras” viram prefeito e ficam burro, pede desculpa ao seu colega “Burro”, não entende, 

os “caras” assumem o cargo de prefeito e não sabem fazer as coisas, mas, quando fazem campanha 

sabem e daí o povo acredita e daí o povo depois sofre, não é só agora. Dizem que o Henrique está 

criticando só agora, não está criticando só agora, sabe muitas coisas que aconteceram, mas esperam 

que melhore, confia nisso, como diz o seu amigo Rodolfo não é esse Capão do Cipó que querem, 
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querem um Capão do Cipó bem melhor, bem mais pujante. Parabeniza, de coração, citando o 

Rodolfo, pelo evento deles e parabeniza pelos deputados que honraram os votos que tiveram e 

estiveram aqui participando com eles. Parabeniza, de coração, e cada centavo que vir para os cofres 

públicos é para investir na comunidade. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Deseja boa noite a todos os 

colegas vereadores e vereadoras, público presente e funcionários da Casa. Fala sobre o programa 

“Melhores Amigos, Bicho Sente Como a Gente” e diz que no dia primeiro de dezembro estará 

começando as cirurgias no Município e se alguém ainda não se inscreveu, ou não inscreveu seu 

animalzinho ainda, pode fazer sua inscrição. Diz que será um importante marco para o Município, pois 

ouvem muitas reclamações da comunidade e da população a respeito disso e que esse é o começo 

com “passos de formiguinha”, mas precisam partir de um começo, para poderem mudar a realidade 

dos dias de hoje. Diz saber da realidade das cidades vizinhas, que “fecharam os olhos” e acabaram 

por não fazer nada, comenta que isso é muito triste, mas que esse começo não irá permitir que o 

Município faça o mesmo, diz que espera que vire uma política pública e que trabalhem nesse sentido, 

pois é uma questão sanitária para os municípios. Ressalta a importante reunião que ocorreu na Casa, 

quinta-feira, com os produtores rurais do Município. Acha que devem fazer mais reuniões como esta, 

ou seja, sentar e conversar e assim buscar juntos soluções, pois sabem que estamos vindo de dois 

anos de seca, praticamente três, e que a condição financeira dos produtores está bem afetada, e 

espera que esse ano dê uma melhorada, apesar das chuvas, mas que é melhor termos chuva do que 

seca, e vê as condições de vários outros municípios que são cercados de rios, ou seja, é uma 

situação angustiante e triste, mas, graças a Deus, também somos afetados, nossas estradas são 

muito afetadas, mas não perdemos vidas, pois em muitos municípios se perdeu a vida, se perdeu tudo 

e aqui temos como continuar. Para o momento era isso, volta no tempo de líder. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): 

Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores e vereadoras, comunidade presente, funcionários 

da Casa, ouvintes da 87.9, o secretário da Agricultura que se faz presente, deseja boa noite a todos. 

Deseja as boas vindas ao secretário da Agricultura e diz que certamente nessa época possui muito 

serviço e deve estar passando por bastante transtornos por conta da chuva, mas irá “dar a volta por 

cima” e conseguirá fazer o melhor para todos. Diz saber que estão mal de maquinários, pois há dois 

tratores quebrados e, de repente, nem irão colocar mais para funcionar, pois a dificuldade é muito 

grande, mas ainda bem que no momento há bastante gente, podendo ocupar os CCs para trabalhar, 

pois antes não podia, mas, diz ter visto um funcionário da firma de pedreiros trabalhando nos tratores, 

mas, com certeza as coisas irão se organizar as coisas. Diz que achou que o problema das luzes nas 

casas populares havia sido solucionado, pois o colega Ryan disse na última terça-feira que não 

adiantava ter falado com o pessoal da RGE, diz que achava que as instalações já estavam prontas. 

Diz ao colega Ryan que sabe que tudo depende da liberação deles e que há poucos dias foi realizada 

uma reunião com a Administração, onde colocaram que os primeiros passos já haviam sido dados 

para a colocação das luzes nas casas populares e que apenas havia colocado que o coordenador da 

RGE esteve aqui na penúltima terça-feira e havia feito esse pedido a ele, pois sabe da necessidade 

que as pessoas estão passando com as casas e quer apenas ajudar, contribuir e não “fazer nome em 

cima de alguém”, de maneira alguma faz isso por política ou para se promover, mas faz pelo povo. 
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Agradece ao coordenador de Obras e o Elizandro por ontem terem colocado umas lâmpadas a mais 

no Carovi, mas que ainda faltam algumas para colocar e que no dia de ontem ajudaram o responsável 

pela eletricidade, onde foram colocadas algumas lâmpadas a mais, comenta então para o colega 

Rodolfo que estão diminuindo as lâmpadas apagadas na comunidade do Carovi. Diz que ontem pela 

manhã saiu em uma vistoria das estradas do município, e diz ter visto bastante dificuldade nas 

estradas, inclusive no Rincão dos Ávila, onde a estrada liga a Tupantuba, e após chegar levou o 

coordenador para ver como estavam as estradas e no dia de hoje já foi colocado o patrolamento e 

que no mesmo dia já haviam retirado as máquinas da estrada de Tupantuba, pois não havia como 

patrolar, pois cortaria os pneus. Questiona-se então como estaria se estivesse seco, pois se agora 

com essas chuvas não dá para patrolar, imagina quando secar. Pede então que façam agora, pois é a 

única estrada que dá para fazer no momento, pois é uma estrada de bastante pedra, mas que 

precisam levar o material para forrar as pedras, pois senão não tem como fazer. Diz então que a 

estrada que liga o Carovi a Tupantuba está intransitável, havia descido de moto e depois desceu com 

o coordenador, pede então que deem providências o mais breve possível. Diz estar preocupado com 

o tipo de material que está sendo colocado nas estradas, umas pedras que são muito difíceis de 

quebrar e, certamente, ficarão nas estradas dando problemas por muito tempo, pedra ferro, e que 

será muito difícil e, para atrapalhar mais um pouco, o rolo está estragado, novamente. Diz que está 

sendo bem difícil, pois tem bastante trabalho, mas devem tomar providências e continuar. Acha que 

devem “pegar uma linha” e fazer aquele serviço, pois não adianta “pular de um lado para o outro”, pois 

assim não irão arrumar nenhuma estrada, pois é complicado chegar ao Município e não ter nenhuma 

estrada com condições de andar, para todo lado “tem atrapalho”. Agradece e reserva seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): 

Cumprimenta as senhoras e senhores, colegas vereadores e vereadoras, servidores, secretário 

Cássio, “Vardo” e ouvintes da 87.9, deseja boa noite. Começa falando no tema que os colegas 

gostam muito, sobre as estradas, diz que no dia de ontem esteve andando com o prefeito, ou seja, 

vistoriando as estradas do interior, vendo de fato o que está acontecendo, pois “um diz isso e outro diz 

aquilo”, então é bom ver para poder falar. Comenta que andaram mais para a região do Carovi e diz 

ao colega “Miro” que realmente aonde o colega falou, eles estiveram, como no Passo do Valo até 

saída para Tupantuba, até a 377, diz ter alguns trechos mais críticos e outros nem tanto, mas, que 

desde sábado, do momento em que parou de chover, no domingo, na segunda e hoje o pessoal 

trabalhou o dia inteiro e, dentro das possibilidades, dentro do corpo funcional e das máquinas que 

possuem, o possível para o momento está sendo feito, e o pessoal não parou de trabalhar. Lembra 

que no momento que o pessoal critica, pois quando estavam aqui e eram a oposição e vinham cobrar 

estradas e argumentavam que estava muito seco, não dando para patrolar, pois estava muito seco, 

furava pneu ou estragava as máquinas, agora aconteceu a mesma coisa, só que inverso, pois é muita 

chuva e no momento que parar de chover o pessoal trabalha, mesma coisa naquela época quando 

chovia e diz que assim está sendo feito. Comenta então que no dia de amanhã está marcando chuva 

novamente e para deixar bem claro, todos estão cientes, o serviço já irá parar novamente, e não tem 

o que fazer, mas, deixa bem claro que o prefeito disse no dia de hoje, que no momento que 

conseguirem concluir, ou, pelo menos, “dar uma ajeitada” nessa região, o próximo passo será a 

equipe descer para os Assentamentos, onde as condições estão bem ruins, diz até que faz de seis a 
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sete meses que o pessoal das Obras não trabalha lá, então esse será o próximo trecho a ser 

consertado. Diz que o colega Henrique falou sobre o pagamento dos servidores, “da novela do 

pagamento”, mas, “a novela acabou” no momento em que o presidente do Sindicato esteve hoje, à 

uma e meia, no gabinete, e se comprometeu em retirar um mandado de segurança da Justiça, que 

ainda constava no portal da Justiça e assim, até sexta-feira, o prefeito fará o pagamento de todos os 

servidores que possuem débitos a receber, assim o prefeito pediu que avisasse. Sobre a Consulta 

Popular, diz saber que é um recurso que o Estado destina, libera e que é importante a participação de 

todos, pois quanto mais voto tiver, maior será a participação de recurso. Diz que irá acontecer do dia 

vinte e sete até o dia primeiro, de forma online, onde a Administração, por meio de suas redes sociais, 

ou seja, seu portal, irá liberal a forma como o pessoal deve votar e como escolher para onde o recurso 

deve ser destinado, qualquer dúvida e só falar com a secretária de Gestão, a Vanussa ou o Milton, 

que o pessoal estará à disposição para orientar. Fala sobre a Ação Premiada do segundo semestre, 

que está começando através da Secretaria da Fazenda, onde todas as notas fiscais do Município, de 

no mínimo cinquenta reais, podem ser trocadas até dia vinte e seis de dezembro nas empresas ou na 

Prefeitura, por cupons, para concorrer a prêmios. Faz um pedido aos colegas vereadores, se eles 

entenderem estar correto, pois hoje a tarde estava conversando com a Ariagne, que é a procuradora, 

que acha que devem fixar para o ano que vem a extinção das férias dos vereadores. Diz isso, pois 

eles possuem o recesso parlamentar, que dura em torno de quarenta e cinco dias, às vezes um pouco 

mais ou um pouco menos, e que ainda possuem o direito de férias, e acha isso uma falta de 

sensibilidade e ética com os trabalhadores que possuem no máximo um mês de férias por ano e, 

muitas vezes, não remunerado. Por isso, se os colegas entenderem, diz achar justo, pois para si não 

há necessidade de terem mais um mês de férias, além dos quarenta e cinco dias de recesso, até 

porque tira suas férias durante o recesso, para não ter mais um mês, e que, se os colegas 

entenderem, extinguirem esse benefício, é parceiro para que façam a fixação para a próxima 

legislatura, retirando as férias dos vereadores, mais do que justo. Volta em seu tempo de liderança. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANA MARIA LOURENÇO DA SILVA (PDT): 

Boa tarde a todos, o presidente, boa tarde aos seus colegas, funcionários desta Casa, secretário 

Cássio, secretário da Agricultura, “Vardo”, do Assentamento Nova Esperança, pois, “Vardo”, diz ter 

bastante, aos ouvintes da rádio FM, seu boa noite a todos. Fala que quer começar a sua fala 

agradecendo a todos que participaram do encontro do PDT, os simpatizantes, filiados, todos que 

comparecerem, de uma forma ou outra, ajudaram para que aquele, para que esse encontro fosse 

grandioso, porque foi, e grandes autoridades, bastantes autoridades da região se fizeram presentes, 

então foi um encontro muito bonito. Fala a respeito das estradas que os colegas estavam falando, 

estava vendo que está sendo feito, até no domingo eles estavam trabalhando, tocando direto. Quer 

parabenizar os funcionários que estão tocando direto, era noite já quando viu que uma máquina 

estava voltando, então estão tocando direto, está sendo arrumado os lugares mais críticos, porque 

tem lugares que nem caminhão, nem trator, quase dá para passar, mas está sendo arrumado, 

devagarzinho as  coisas estão indo para o lugar, até porque estamos vindo de  três gestores em 

menos de três anos, e isso para quem entende, para quem sabe de que forma se trabalha, de que 

forma se é feita as coisas, sabe que tudo vem com um protocolo, tudo é muito burocrático para ser 

feito. Então, não está aqui dando desculpa, fala ao vereador Henrique, a respeito das coisas, mas se 
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sabe que as coisas, elas são bem difíceis para serem feitas. E, na questão de tudo isso que 

aconteceu no Município, e pelo que aconteceu no Município, primeiro tiveram o Osvaldo Froner e 

Anselmo, depois tivemos o presidente Diego, depois tivemos o vereador Tiago como prefeito também 

e depois mais uma eleição, então foi um desgaste muito grande para o Município, temos que entender 

isso, não adianta eles virem aqui falar alguma coisa e colocar alguma coisa para que os munícipes 

ouçam, sem que eles coloquem a verdade, para si a verdade vem acima de tudo, são difíceis as 

questões de protocolo, a questão de gasto que houve nessas três gestões, nesse pequeno período, 

isto teve um desencontro muito grande para o Município, para os afazeres  do Município, tudo se 

torna muito difícil,  tem que colocar isto para a população, seja oposição ou seja situação, eles têm 

que estar cientes,  de tudo que aconteceu,  da forma que está acontecendo,  da forma que está sendo 

difícil para o Executivo hoje, porque  o presidente e o Tiago estiveram ali, viram que as coisas não são 

da forma que se pensa, não são da forma que se faz,  ou edita, diz que está tudo muito, muito difícil 

para ser feito, tem prazo tem tudo. A respeito da LOA acha que se tem que ver com o Executivo o 

porquê ela não está na Casa ainda, mas, com certeza, amanhã ou depois ela estará e tudo vai ser 

resolvido. Diz que sabe que o secretário da Agricultura está com algumas pendências, diz que é difícil, 

se sabe muita coisa e agora é uma época que já está se passando do plantio de “miudezas”, como se 

diz lá na roça, aonde é o que se mais precisa, mas a chuva não tem deixado, quando pensa que vai 

“tocar direto”, vem chuva de novo, mas, se Deus quiser, vai dar tudo certo. Diz que ainda temos que 

agradecer a Deus por tudo, porque aqui não aconteceu nada, tem municípios que tem muitas pessoas 

desabrigadas, devido a pedra, chuva e os vendavais, os municípios de beira de rio perderam tudo, 

então vamos agradecer primeiramente a Deus, por tudo que ele tem nos dado, o livramento que ele 

tem nos dado, e que podem até dizer que aqui é uma Câmara, não é uma igreja, mas em tudo, e em 

todos os lugares, se tem que agradecer a Deus,  porque sem Ele nada somos e nada temos. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): 

Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, secretário da Agricultura, seu 

grande amigo “Vardo” do Assentamento, funcionários desta Casa, aos ouvintes de 87.9, o seu boa 

noite a todos. Diz que  fica analisando, porque pode  falar, porque já esteve no lugar de secretário de 

Agricultura, já esteve no lugar de secretário de Obras, já esteve no lugar de prefeito, por dois meses e 

quinze dias, e sabe da dificuldade e, às vezes, encontra e o que acontece, da realidade dentro do 

Administração Pública, mas, sempre diz que está na hora de mudar a política, começa na campanha, 

citando o professor Rodolfo, enquanto eles continuarem fazendo campanha com falsas promessas, 

divulgando o que o Município não consegue mais alcançar, principalmente prometendo coisas que a 

população pensa que vai acontecer e, na realidade, citando os colegas, não vai acontecer tão cedo, 

citando o professor Rodolfo. Fala que somos um Município jovem, com vinte e poucos anos de idade, 

mas um município que vem crescendo, cada dia um pouco, com todas essas dificuldades de 

cassação, de ter três prefeitos, agora o quarto com o prefeito Adair, mas é um Município que, quem 

“está lá”, fala ao colega Henrique, o senhor passou de secretário, sempre tenta fazer o melhor pela 

população, independente de quem esteja, o pensamento de vereadores é sempre pensar na 

comunidade e fazer o melhor, às vezes podem errar, às vezes acertam, às vezes são criticados, 

mesmo acertando, e assim vai a vida pública. Fala que tem esse entendimento, justamente porque 

esteve lá, fala ao colega Diego, e se vê que o Município é muito grande, as pessoas precisam muito 
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da Administração Municipal, citando o professor Rodolfo, dizendo que é mesmo que um aluno, se o 

professor não ensinar a matéria, não conversar com ele, não dizer “Ó, é assim, é assim”, não adianta 

ele vir para o colégio, ele não vai aprender, então a Administração Municipal está passando por isso, 

e que bom, que bom que eles estiveram lá, de que puderam fazer, e prefeito Froner fez, o prefeito 

Serafim fez, secretários fizeram, Meneghini fez e o Adair está fazendo, com algumas dificuldades e 

com alguns erros, que acha que está acontecendo, e não pode esconder, mas também acha que não 

é de má vontade. Fala que se vê tantas promessas em tempo político, que não vai haver mais “cabide 

de emprego”, que vai haver as mudanças, que vão ser, precisam serem tomadas, citando os colegas 

vereadores, se não for nessa gestão daqui, na próxima, ou na outra, vai ter que ser tomada e a 

população vai ter que entender que o Município não vai mais suportar tantas coisas e precisam 

trabalhar unidos, trabalhar junto. Fala que lembra quando estava lá, e o secretário Henrique, que acha 

que era o único que estava lá na época, o que trabalharam, fala ao colega, o que eles lutaram, foram 

em busca daquela ambulância, que diziam que não dava, “que não sei o que” e eles “bateram no 

peito”, foram lá, conseguiram comprar a ambulância, que está aí servindo a população, mas  se 

dependesse de umas pessoas, não tinham comprado, então tem coisas que a Administração Pública 

deixa a desejar. Mas, diz ao Cássio, que se faz presente, secretários que estão aí, secretários que já 

passaram na pasta, se sabe que a cobrança sempre vai ter, e que precisam se unir, e  o colega, falou 

ao colega Ryan, agora líder de governo, hoje esteve  no assentamento, em algumas casas que lhe 

ligaram, precisam patrolar, e hoje tinha produtor que furou pneu nas estradas, quebrou plantadeira, 

perdeu peças de plantadeira, porque não tem mais como trafegar, eles têm quatro patrolas, citando 

que o Carovi é abençoado, citando o professor Rodolfo, que toda vez está no Carovi, “onde é que 

estão os maquinários? No Carovi”. Diz que aí vem o colega “Miro”, “não tem estrada”, vem o outro 

“não tem estrada”, então tem coisas que fica em dúvida, “onde é que está o maquinário? Carovi”. 

Mas, o que estão fazendo lá, pergunta ao colega “Miro”, pedindo que depois ele lhe conte, pois, 

alguma coisa tem que estar mal nisso, sete meses de governo Adair “onde é que está o maquinário? 

Carovi”. Diz que seria isso, uma boa semana a todos, fiquem todos com Deus e que Deus proteja 

cada um. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor Presidente, passa a palavra ao Vice-

Presidente para fazer uso da palavra. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 

(PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor presidente, a Mesa, colegas vereadores, colegas, 

funcionários da Casa, secretário da Agricultura, seu amigo “Vardo”, ouvintes da Cipoense, seu boa 

noite a todos. Muito bem, fala ao Tiago Tisott, seu discurso, muito interessante, o senhor também 

passou no cargo de prefeito, secretário, essa união que o senhor fala muito aqui, juntamente com 

todos os colegas vereadores, Capão Cipó chega ao momento político, essa união que sempre tinha 

que ter nessa Casa, nunca vai ter, quando o prefeito “é do lado” que hoje está no poder, e vem o outro 

candidato o ano que vem, vai postar tudo o que o prefeito Adair não fez, a mesma coisa aconteceu 

quando eles estavam no poder, dos vídeos do que não era feito, e hoje nada foi feito, e continua não 

sendo feito e ninguém posta nada. Cita que foram no Carovi, hoje, pela parte da tarde, juntamente 

com a colega Ionara, juntamente com o colega “Miro”, estiveram no Rincão dos Palharini, agricultores 

fazendo a sua estrada com as lâminas da própria residência dele, para poder cruzar com o seu 

maquinário. O Carovi, citando o colega Rodolfo, seu amigo e seu professor, o pedregal que estão 

colocando naquelas estradas do Carovi, amanhã ou depois vai ser o problema, está resolvendo no 
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momento, mas aquela pedra ferro que estão colocando nas estradas, é complicado, quem vai passar 

todo o dia lá, os transportes escolares, as pessoas da agricultura, a Secretaria de Saúde, que é a 

secretaria que mais anda, ajudando as pessoas no Município, é lamentável o prejuízo que vão ter com 

os veículos, cortando pneus, quebrando maquinários. Diz aos colegas que eles têm que achar um 

jeito, colega “Miro”, colega de Tisott, colegas vereadores, sentar com o Poder Executivo e resolver o 

problema do Município, não terminaram uma localidade, citando o colega “Miro”, vão lá ao Rincão dos 

Ávila, coloram duas cargas da pedra lá “que ninguém cruza”, não conseguiu cruzar agora de tarde lá 

no Rincão dos Ávila, não adianta colocar pedra, se não cruzar com o rolo em cima, ficam meio metro 

de altura, os carro não conseguem passar, e está lá, citando o colega Rodolfo, amanhã você pode 

pegar seu veículo e ir ver, é complicado, dizendo que têm que atender a comunidade,  e questionando 

ser quatro localidades num dia, “leva três cargas para lá, quatro, cinco, para cá”, um pouco 

abandonada na beirada das estradas e nada é feito. Diz ao colega Cássio, secretário da Agricultura, 

sabe o quão difícil é, e já passou pelo cargo de prefeito, neste momento se tem que pedir a Deus que 

abençoe, que tudo dê certo e não estrague maquinário, porque realmente é o que mais se precisa, 

agricultura não para, pessoal da bacia leiteira precisa do pasto, e realmente sabe que o senhor e um 

excelente funcionário, é um secretário que atende todo mundo, não tem lado partidário, isto é um 

exemplo de Capão do Cipó, tem que continuar assim, não tem lado político, faz para todos, muitas 

pessoas falam de sua educação, já pelo contrário de outros secretários, que “cruzam pelos pés de 

vereadores”, sem sequer diz um boa tarde, isto não pode estar de secretário dentro do Município, isto 

“é uma pouca de uma vergonha”,  para si não é secretário, nem ser humano, independentemente de 

partido, tem que ter respeito com as pessoas, e este secretário que está falando, sabe quem é, 

porque hoje à tarde estava dentro da Prefeitura, “cruzou nos pés” dos funcionários públicos, 

juntamente com o colega “Miro”, que estava junto,  nem sequer deu um boa tarde para eles 

vereadores, ao certo não precisa de ninguém, o “cara” sabe tudo. Ressalta que este é o secretário 

que eles têm no governo, diz “nosso” governo, porque eles fazem parte, porque são vereadores, têm 

que atender todo mundo. Fala ao colega Ryan, coloca o Executivo Municipal sobre a LDO, não quer 

que depois venham dizer que os vereadores atrasaram, que a Câmara parece que, vão fazer live, que 

o “atrasamento” do Município são os vereadores, sendo que o prazo foi ontem. Deixa bem claro que a 

Câmara não é culpada depois, se não vir a LDO aqui para Casa para ser votada. Seria isto e seu 

muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor Presidente reassume os trabalhos da 

Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Voltando então, dois minutos está bom, “vamos no embalo da estrada”. Solicita 

patrolamento, a hora que der, sabe que não é fácil, nos Palharini fizeram um pouco de lâmina hoje, os 

próprios agricultores, mas pede no Rincão dos Mamoneiros e estrada que vai para a tia Cenira, o 

“Piro”, “Gelsinho”, tem transporte escolar nessas estradas, por gentileza. Cobertura da pracinha, o que 

vai ser feito não sabe, ou coloca lá na creche e aquele dinheiro que foi feito uma rifa fica para outra 

coisa, se vai ir fora, tiraram da pracinha aqui, coloca na creche, é simples, é rápido. Colega Ana, com 

todo o respeito que tem a você, não acha difícil, não vê dificuldade, vê, às vezes, falta de vontade, vê, 

às vezes, falta de gestão, não só de agora, isso já aconteceu, acha que se isso não fosse difícil, o 

pessoal não queria ser prefeito em Capão do Cipó, é tão fácil, deve ser, ser prefeito, quem sabe um 

dia, Deus sabe. E, sobre o trabalho das estradas, está sempre falando, não tem planejamento, não 
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tem projeto, “jogam as pedras que nem polenta para cachorro e porco”, não é assim, planejamento, 

projetos. Diz ser complicado e falta de organização, mas, fazer o quê? E a frase excelente, diz ao 

“Tiaguinho”: mudar a política. Diz falar com o Rodolfo, porque ele sempre o cobra disso, e o Rodolfo 

está sendo um “baita” professor aqui, a hora que diz para acalmar um pouco, dizendo que o mesmo é 

seu amigo, fala “cara a cara”, porque é seu amigo; mudar a política. Pede que Deus o proteja e 

conceda que esteja aqui na próxima terça, muito obrigado e boa semana para todo mundo. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Bancada, 

MDB: Gostaria então de convidar a comunidade de prestigiar, hoje foi o último dia de inscrição para a 

Primeira Rústica Alusiva ao Novembro Azul, esse importante evento e também neste mês estão 

sendo feitos vários exames, sabendo a grande necessidade de ser feito, vai começar no domingo, a 

abertura vai ser às sete e meia, na praça central, com diversas faixas etárias nesse passeio ciclístico, 

desta rústica. Também gostaria de convidar o pessoal para votar na Consulta Popular, sabendo que, 

hoje até o Governo do Estado está sendo mais presente nos municípios, deveria ser muito mais, 

então a Consulta Popular é do dia vinte e sete agora, até o dia primeiro de dezembro, e é uma 

importante forma, muitos projetos já foram desenvolvidos no município através da Consulta Popular, 

então os munícipes podem escolher qual área eles querem que esses recursos sejam usados, qual a 

área principal para esse recurso. Deixa seu boa noite a todos, que Deus abençoe e até a próxima 

sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM, Líder de Partido, Progressistas: Voltando a essa tribuna, diz ao colega Tiago que ainda vai 

ficar estrada que esse governo não foi patrolado, lá no Carovi ainda, vão ficar trechos de estradas, 

aqueles trechos da Tupantuba ali, não foi patrolado nesse governo, foi em janeiro deste ano, então, 

em janeiro deste ano fecha um ano que não foi patrolado aquele trecho ali, aquele trecho vai ficar 

restando. Então, senhor líder do governo, o qual ficou de trazer uma informação aqui sobre a estadia 

dos estagiários fazendo intercâmbio no município, sobre as despesas que foram gastas e, até hoje o 

senhor não trouxe para explicar para a comunidade esses gastos que acham bastante elevados, 

então se estão fazendo intercâmbio, mas questiona intercâmbio de quê em Capão do Cipó, não que a 

cidade seja uma cidade produtiva, mas não tem uma faculdade que possa fazer intercâmbio e fica 

preocupado com esses gastos sem explicação alguma para a população. Era o que tinha para hoje e 

uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO, Líder de Partido, MDB: Que bom, diz ao colega Henrique, que o senhor está mais 

calmo, a calmaria dele é a sua também, já o deixa mais em paz na sessão, é bom isso. Em segundo 

lugar quer dizer que é muito importante que cobre, que critique, cobrou muito no governo do prefeito 

Osvaldo, depois no governo dos colegas foi mais tranquilo, foi bem recebido, foi aceito, mas, também 

é importante dar um caminho, é importante cobrar, mas também mostrar a solução, faz parte do 

processo. Quanto ao intercâmbio, citando o colega “Miro”, até já tinha visto e esqueceu-se de trazer, 

vários assuntos que passa, mas o senhor perguntou do custo, o custo da hospedagem a 

Administração pagou, mas essa informação do que efetivamente e onde eles estavam é, praticando, 

lhe traz, promete trazer na próxima sessão, mas o custo sim a Administração pagou. À colega Ionara, 

quanto às casas populares, discorda da senhora, quando diz que talvez tivessem resolvido, porque 

pode ter mudado o governo, mas os personagens desta ”novela”, quem realmente está envolvido 

nesta situação, são as mesmas pessoas, o projeto, a RGE, a senhora sabe que são as mesmas 
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pessoas e que iria demorar da mesma forma, como demorou no governo da colega e não e que não 

foi entregue, e está demorando também no deles, muito mais que deveria, e as pessoas precisando 

das casas, se não precisassem não teriam se inscrito ficar ali esperando até agora, mas, a senhora 

citou, e não tem dúvidas, a tinta foi comprada, a Prefeitura comprou ou vai comprar e vai notificar a 

empresa para dar o dinheiro e, se tiver outro “probleminha” interno, vão dar um jeito de consertar, 

mas, realmente está demorando e sempre são os mesmo que “travam” as coisas, é uma tristeza. 

Volta no tempo de líder de partido. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ 

RODOLFO DE BRUM, Líder de Bancada, PDT: Como dizia o vereador Antonio Jardim: “ouvindo 

atentamente os colegas”, então assim, vai fazer algumas anotações, qualquer prefeito, qualquer 

professor, qualquer funcionário público, tem certeza que ele assume alguma coisa é para fazer o 

melhor, duvida que ele pense “hoje eu quero estragar alguma coisa”, pois, se for assim é louco. Cita 

que o Diego disse uma frase, vereador Diego: “as coisas não vão mudar no Capão do Cipó”, acredita 

que podem ser mudadas, citando o vereador Diego, acredita que, aproveitando o exemplo de hoje, 

que hoje expressam as opiniões, falam, mostram as divergências, mas conseguem conversar, e é 

isso que vê faltar no Capão do Cipó, infelizmente aquele ímpeto na hora da eleição, aquele ímpeto do 

partidarismo, que não leva a lugar nenhum, um partidarismo tão forte, poderiam arrefecer um pouco, 

diminuir um pouco, e pensar mais no Capão do Cipó. Pede que olhem o exemplo, desta vez, não é a 

primeira vez que fala, Mato Queimado estão na quinta eleição com consenso, quer dizer que se lá dá 

certo, conseguem fazer aqui em Capão do Cipó, vocês já imaginaram uma Câmara que trabalhasse 

somente homologando as ações do prefeito e apresentado as sugestão de trabalhos, aonde que tem 

que melhorar, sem críticas, sem essa “bateção de boca”, que nem disse hoje de tarde quando 

encontro os colegas, que em sua opinião “não leva a nada”, não conquistam um voto a mais e nem 

perdem um voto, por causa das discussões. Fala que é uma opinião que tem, mas estão apostando 

no que é possível fazer um Capão do Cipó muito melhor. Seu muito obrigado, presidente. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANA MARIA LOURENÇO DA SILVA, Líder de Partido, 

PDT: Fala da Consulta Popular que vai acontecer do dia vinte e sete a primeiro de dezembro, vai 

estar uma urna fixa e outra urna itinerante, cada dia em uma localidade e vai ser muito importante que 

o povo cipoense vote, quando chegar ali na sua casa, esteja com o título, seu documento em mão, 

para votar e ver as possibilidades que tem, porque é um recurso muito importante para o município, a 

cerca da Consulta Popular. E, também quer fazer uso dessa tribuna hoje e pedir para todos, todos 

que ajudem, como fizeram com a colega Ionara quando estava doente, uma corrente, presidente 

permita usar essa tribuna para pedir para todos os do “Cipó”, os ouvintes, para que possamos fazer 

uma corrente de oração em favor do colega Jairo Charão e todas as demais pessoas que estão com o 

mesmo problema, com esta mesma doença que está se agravando cada dia mais no município, que 

eram trinta e poucos e agora está em trinta e oito pacientes, então temos que pedir muito a Deus que 

tenha misericórdia, que nem fizeram com a amada amiga Ionara e Deus deu a resposta, graças a 

Deus, que fizeram por todos, irá fazer uma chamada no Facebook e quem não puder participar, que 

faça em casa, não se esqueça de orar pelo seu próximo, amém, de nada adianta gritar, falar, que 

nada vai adiantar. Seu muito obrigada e até terça feira que vem, se Deus permitir. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Governo, MDB: Os colegas 

falaram em consenso em Capão do Cipó, mas o dia que as pessoas estiveram interesse em se 
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candidatar, com interesse em contribuir com o município e deixar os interesses pessoais de lado, esse 

dia, citando o professor, teremos um consenso e um governo pensando realmente no povo. Quanto à 

Consulta Popular, que a colega citou, ainda a Administração está vendo a melhor forma de conseguir 

os votos, a princípio vai ser feito algumas equipes itinerantes, mas os votos, a princípio, vão ser só da 

forma online, vai precisar de conexão para fazer esses votos, estão acertando ainda, depois vão fazer 

uma publicação no Facebook, para definir bem certinho. Quanto à rústica, os colegas já falaram, 

importante quem puder participar, para estar prestigiando mais esse evento da saúde, em prol do 

Novembro Azul. Agora, respondendo aos colegas quanto à LOA, vai tentar ver com os secretários o 

que aconteceu que não foi enviada até o prazo e qual justificativa. E uma coisa importante quanto ao 

ar condicionado do Julio Biasi tentar entender porque foi tirado de um lado e colocado para outro, e 

um do tamanho que não supre o tamanho da sala de aula. Sobre a areia na quadra também 

importante, os que gostam de praticar aquele esporte ali, recém o pessoal está voltando a usar, 

graças ao verão, então pede para que seja colocado lá, como a senhora também falou das placas das 

ruas, pediu para serem encomendadas umas, que vão ser compradas novas, já aproveita para 

encomendar essas que precisam ser refeitas. Quanto à RGE, se os colegas entenderem que seja 

necessário, devido essa demora para o restabelecimento de energia, acha importante fazer uma 

audiência pública aqui nesta Câmara, não fazer uma reunião exclusiva, interna, mas que traga essas 

pessoas que tiverem esses problemas, para que possam expor o que está acontecendo. Sobre a 

cobertura da praçinha, citando o colega Henrique, foi retirada uma parte ali que foi danificada, mas 

acha que dá para consertar e ser colocada lá na creche, sem dúvidas nenhuma, foi investimento que 

foi feito, citando o colega Tiago, e deixar guardado não é necessário. No momento era isso, até a 

semana que vem e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o Senhor 

Presidente, convida a 1ª Secretária para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria 

em pauta: CONVITE, do Programa União Faz a Vida e SMEC, convidando para mostra pedagógica, 

às 09h, do dia 30 de novembro de 2023, na Praça Rubem Lang. CONVITE, da E.M.E.I. Pingo de 

Gente, convidando para formatura da Pré-Escola, às 19h, do dia 16 de dezembro de 2023, no Parque 

da Feira. CONVITE, da Igreja do Evangelho Quadrangular, convidando para Louvorzão e Palavra de 

Poder, às 18h, do dia 02 de dezembro de 2023, na Praça Rubem Lang. OFÍCIO 230/2023, do 

Gabinete do Prefeito, enviando Lei Municipal n° 1136/2023. ORÇAMENTO PARA A CÂMARA DE 

VEREADORES EXERCÍCIO 2024, R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais). Após, o Senhor 

Presidente convida os colegas para discutir e votar: ORÇAMENTO PARA A CÂMARA DE 

VEREADORES EXERCÍCIO 2024, R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), aprovado por 

unanimidade. Após, o Senhor Presidente, convida a todos para a próxima sessão, dia 28/11/2023, no 

mesmo horário e local. Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor Presidente declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que 

após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo Senhor Presidente e a 1ª Secretária 

da Mesa. Capão do Cipó, 21 de novembro de 2023.       

 

 

  Ver. Diego Santos do Nascimento                          Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira 

             Presidente                                                                               1ª Secretária 


